

Индифферентный стиль

Такой стиль подразумевает полное игнорирование потребностей, интересов детей. Такой подход зачастую выбирают родители, которые заняты работой, личной жизнью или решением других насущных проблем. К отрицательным характеристикам предыдущего стиля семейного воспитания прибавляется еще и отсутствие теплоты в отношении к ребенку. К ребенку относятся с пренебрежением, игнорируя его эмоциональные потребности. Это случаи, скорее всего, случайного или нежелательного появления ребенка в семье. Ну, раз уж родился, живи, но не мешай.

Если Вы авторитарный родитель:

Вы хорошо представляете, каким должен вырасти ваш ребенок, прилагаете к этому максимум усилий. В своих требованиях вы, вероятно, очень категоричны и неуступчивы. Ребенку порой очень неуютно под вашим контролем.

Если Вы авторитетный родитель:

Вы осознаете свою важную роль в становлении личности ребенка, но заnim самим признаете право на саморазвитие. Трезво понимаете, какие требования необходимо диктовать, какие обсуждать. В разумных пределах готовы пересматривать свои позиции.

Если Вы либеральный родитель:

Вы высоко цените своего ребенка, считаете простительными его слабости. Легко общаетесь с ним, доверяете ему, не склонны к запретам и ограничениям. Однако стоит задуматься: по плечу ли ребенку такая свобода?

Служба сопровождения опекунов
(попечителей) несовершеннолетних



Типы семейного воспитания

авторитетный

авторитарный

либеральный

индифферентный



Авторитетный стиль (демократический)

Предполагает независимость детей и формирует способность при необходимости подчиняться правилам группы.

Семейные правила скорее демократические, чем диктаторские. Родители стремятся к взаимопониманию с детьми, используя разумные доводы в обсуждении, предоставляя ребенку возможность высказать себя и быть услышанным, при этом ребенка поощряют и предлагают принимать собственные решения и брать на себя ответственность за них.

Авторитарный стиль

Этот стиль еще называют «диктаторским», «доминирующим», «автократическим». Одно название «лучше» другого. При авторитарном стиле воспитания властные родители полностью подчиняют себе ребенка: подавляют его волю, не считаясь с его интересами, жестко пресекают инициативу, требуют безоговорочно выполнять их руководства, соблюдать дисциплину, строго следовать семейным традициям. Авторитарные родители никогда не идут с ребенком на компромисс, не допускают обсуждения их правил и требований и не считают нужным их обосновывать. То есть родитель изначально прав уже только потому, что он родитель. В таких семьях отсутствуют близкие и теплые взаимоотношения между членами семьи, с детьми родители ведут себя прохладно и отстраненно.

Именно родители при авторитарном стиле воспитания сами выбирают, чем будет заниматься ребенок: посещать хоровое пение или учиться в художественной школе, кататься на коньках или ходить на бальные танцы, выбирают с кем дружить и какую одежду он должен носить. Мнения сына или дочери авторитарные родители не учитывают, не спрашивают и не слушают.

Либеральный стиль

Это стиль семейного воспитания характеризующийся недостатком опеки и контроля над ребенком. В семье спокойные отношения, от малыша ничего не требуют, но нет ни одной важной части воспитания: правил и границ.

